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Harcz vagy gazdasági önállóság.
Irta: Batthyány Tivadar gróf.

Amidőn az elmúlt politikai évad 
izgalmas munkája után megkezdjük a 
nyári pihenőt, jó lesz, ha meg nem feled­
kezünk ezen idő alatt is azon súlyos 
helyzetről, melyben édes hazánk köz­
viszonyai szenvednek. Ha gondolkozunk, 
elmélkedünk a közelebbi jövő nagy prob­
lémája felett, gondolkoznunk, törekednünk 
és törődnünk kell a nyár folyamán is a 
haza sorsával, annál is inkább, mert 
néhány heti pihenő után legkésőbb szep­
tember hó elején megkezdődik azon nagy 
politikai munka, hogy ne mondjam harcz 
és háború, amely hivatva van évtizedekre, 
talán századokra is kitér jedőleg az ország 
s a nemzet jövő fejlődésének utiait mega­
lapozni.

A külügyi helyzet bizonytalan. Min­
den oldalról izzó hangulattal találkozunk; 
földgömbünk nem egy helyén olyan 
fókuszok láthatók, amelyekből vajmi 
könnyen újabb nemzetközi bonyodalmak, 
háborús veszedelmek kezdődhetnek. Ezen 
helyzettel szemben mindazok, akik a 
kettős monarchia véderejének ügyével

foglalkoznak, bizonyára már a jövő par­
lamenti idény legelején a hadi kiadások 
óriási emeléseinek követelésével fognak a 
nemzet elé lépni. Azon nemzet elé, amely­
nek anyagi viszonyai oly gyengék, hogy 
belső konszolidácziója követelményeinek 
közigazgatási, közgazdasági, közlekedési, 
szocziális és kulturális téren anyagi erők 
hiányában alig-alig képes még csak lassú 
lépésekben is megfelelni. S ha mégis azt 
követelik tőlünk, hogy ne riadjunk vissza 
újabb anyagi áldozatoktól a véderő fej­
lesztése érdekében, természetszerűleg me­
rül fel az a kérdés, hogy miből fedezzük 
ezen tőlünk kívánt rettentő újabb ter­
heket ? A válasz ezen kérdésre igen egy­
szerű. Fejlesszük gyors léptekben közgaz­
dasági viszonyainkat, tegyük a lehető 
leggyorsabb módon országunkat anyagilag 
erőssé és igy nagyobb terhek elviselésére 
képessé.

Ezerf axiómává:' szemben pedig ismét 
felmerül a további kérdés, hogy mikép. 
A válasz ezen kérdésre ép olyan egy­
szerű. Ha igaz ugyanis, hogy a mai köz- 
gazdasági helyzetünkben, amidőn hitel­
ügyünk egy Bécsben székelő közös jegy­
banktól s az osztrák nagy pénzitézetektől 
függ, amidőn a vámközösség ezer ponton

TÁRCZ A.

Feleségemhez.
Irta: Bóczi József.

Aranyhaju szőke szép menyecske! 
Gyere ide, ülj le az ölembe:
Add ide a piczi piros szádat,, 
Hadd nyomok rá édes csókot százat.

Szép szemedben a menyország kéklik, 
Arany hajad, mint a csillag, fénylik; 
Csókod nélkül mit érne az élet ?
A jó Isten de megáldott véled:

A naplóból.
Szeretlek! édes kedvesem,
Szeretlek s nem fáj semmi sem. 
Felejtem mind a könnyeket,
Mert látom fénylő szép szemed,

Meg:olenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 48-as Kossufh-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem aflatnair,

nehezíti meg közgazdasági fejlődésünket, 
az ország mégis valamelyest előbbremegy 
gazdasági téren is, úgy még bizonyosabb, 
hogy Ausztria gazdasági fejlődése arány­
talanul gyorsabb és mélyrehatóbb s mi 
gazdaságilag az előrehaladás terén való­
ban csak az osztrákok után kullogunk. 
Kétségtelen, hogy Ausztriától való gazda­
sági függő helyzetünkben Magyarország 
teherviselő képessége sokkal kisebb mér­
tékben fog emelkedni, semhogy az állam- 
kincstárral védelmi czélokra felmerülő 
követeléseknek megfeleljen. Ha tehát azt 
kívánják tőlünk, hogy véderőnket fej­
lesszük, hogy a hármas szövetségben 
Németország mellett az eddiginél nagyobb 
fegyveres erővel lépjünk fel s amellett 
kell, hogy az ország egyébb igényeit is 
legalább fokozatosan kielégítsük, úgy con­
ditio sinequa non, hogy a nagyobbmérvü 
anyagi megterheltetésünk ellensúlyozására 
szóló módokat rendelkezésünkre bocsássák. 
Ez pedig az, hogy a lehető legrövidebb 
időn belül vagyis törvény által biztosított 
terminusokra gazdasági önállóságunk kiépí­
tését lehetővé teszik. Mi nem azért küz­
dünk, hogy nemzeti hiúságunkat elégítsük 
ki a magyar jegybank létesítésével, hanem 
követeljük azért, hogy hitelügyünket önálló-

Mert ajkad édes, csókolom,
S a panasz elhal ajkamon,
Mert karod át, meg átölel,
S a bu szivemre sohse’ lel,
Mert öledben elalhatom,
S a menyországról álmodom . . .

Szeretlek forrón, kedvesem!
Szivemből, mélyen, végtelen,
Szeretlek, mint egy nagy gyerek,
Ahogy szeretni csak lehet,
Mint egy őrült, mint egy bolond !

Hát oly nehéz ezt hinni ? . . . mond!
Somló Sárika.

A tűzvész.
— Az orosz népéletből. —

Irta: Tolsztoj.
Az orosz parasztok aratás idején mind 

kivonulnak feleségeikkel mezei munkára s

otthon csak az öregek és kis gyermekek 
maradnak.

Egyik házacskában csak az öreg 
nagyanya maradt otthon három kis uno­
kájával.

Az öreg asszony kemenezébe gyújtott, 
azután lefeküdt kissé pihenni. De alig kez- 

’ deft szundikálni, egy sereg légy lepte el 
arczát s hogy ezektől megszabaduljon, ken­
dővel takarta le magát.

Az unokák egyike, a hároméves kis 
: Mássá kinyitotta a kemencze ajtaját, kihú­
zott abból egy csomó üszköt, melyet fala­
pátra kaparva, kisietett a pitvarba. Ott ga­
bonakévék voltak felhalmozva, melyeket a 
parasztok később akartak a padlásra vinni.

Mássá egyenesen a kévéknek tartott s 
a kezében levő lapátról az üszköt nagy lel­
kinyugalom mai szórta azokra. Azután fújni, 
szítani kezdte a tüzet, teljes erejével. A Ián-

sÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 

==ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKÖLÖNLEGESSÉGEK. ■

'

,/•

K!

m

V-

r :>

: I-



2 „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG' ‘ l!i 1909 aug. 7 "

megnagyobbított kalap és
ÚRI DIVAT ÁRUHÁZÁBAN KALA­
POK NYAKKENDŐK, FÉRFI INGEK, 

UTAZÓ BŐRÖNDÖK, 
LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN 

DEBRECZEN. TELEFON 707.
sitva az országot olcsóbb és nagyobb 
mérvű bel- és külföldi hitelhez juttassuk.

De követeljük azért is, mert ha 
most fel nem állítjuk a magyar jegy­
bankot, 1917-ben egészen bizonyos, hogy 
külön vámterületet sem fogunk elérni. 
Ezek nélkül, valamint egy az egész vo­
nalon tervszerűen vezetett oly közgaz­
dasági politika nélkül, amely minden 
téren, minden vonalon Magyarország 
megerősödését gazdasági önállóság utján 
előmozdítja, az ország lakossága nem 
lesz képes a nagyhatalmi állás igényelte 
több kiadásoknak fedezésére. Amidőn 
tehát kívánjuk, követeljük a magyar jegy­
bankot s a külön vámterületet, teszszük 
ezt elsősorban és mindenekelőtt a magyar 
nép gazdasági erejének fokozására, de 
tesszük egyúttal azért is, mert csakis ez 
utón leszünk képesek, legalább némileg 
a véderő fokozásának költségeit az ország 
polgárságának újabb megterhelése nélkül 
fedezni. Békés fejlődés, anyagi jólét 
idebent, erős nagyhatalmi poziczió az 
európai koncertben tehát attól függ, hogy 
gazdasági függetlenségünket megkapjuk-e.

Ezért/egyaránt érdeke a királynak s 
a nemzetnek, hogy a függetlenségi és negy- 
vennyolczas párt törekvéseit támogassák, 
ennek elvei mellett küzdjünk, s azokat 
legelsősorban gazdasági téren előbbre 
vigyük. Ezen nagy probléma megoldása 
pedig az őszi politikai kámpány kezdetén 
dől el. Ha közös erővel, úgy miként 
eddig, ezentúl is egy csatasorban küz­
denek széles e hazában mindazok, akik 
az ország gazdasági fejlődése érdekében

gok hirtelen magasra csaptak, belekapva 
minden közelben levő éghető anyagba és a 
kis Mássá örömrivalgással tapsolt és tán- 
czolt a tűz körül.

Gyorsan visszasietett a szobába és 
másféléves kis fivérét, Kiruchkát, karjánál 
fogva vonszolta ki a pitvarba. A kis kölyök 
még jobban bámult és lelkendezve tapsolt.

— Nézd, nézd, Kiruchka, mily gyö­
nyörű tűzijátékot gyújtottam!

A kévékből már magasra csapott a 
sistergő, veres láng . . .

Midőn a pitvar mindjobban megtelt 
fojtó füsttel, Mássá megijedt és ordítva ro­
hant be a szobába.

A kis Kiruchka a küszöbön elesett, 
erősen megütötte magát és keservesen sirt.

Ekkor Mássá behúzta őt a szobába s 
mindketten félve bújtak a padka alá.

A nagyanya azonban mitsem tudott 
minderről, mélyen aludt. Vanja, a három

önállóságot kívánják, úgy a
siker biztos.

Ha ellenben győznének azok, akik a 
történelmet visszacsinálva a fejlődés he­
lyett stagnácziót, a gazdasági erők önálló­
sága helyett Ausztriával szemben való 
további vazallus! állapot fentartását akar­
ják, úgy szomorú jövő elé nézünk. Ámde 
a választásoknál megnyilvánult népakarat 
letörésének kísérletével szemben nem 
maradnánk és nem maradhatnánk tét­
lenek, hanem küzdenénk minden törvényes 
eszköz felhasználásával oly módon és oly 
erővel, amely rövid időn belül mégis 
csak az ország gazdasági függetlenségének 
a győzelmét biztosítaná. Tartsuk tehát 
szemünk előtt a nyári pihenő időben is 
édes hazánk érdekeit és dolgozzunk nap­
nap mellett az ország gazdasági, anyagi 
függetleni lésének nagy munkáján. Az ellen­
tábor pedig nyugodjék bele azon meg­
másíthatatlan lénybe, hogy a függetlenségi 
párt bírja a nemzet többségének bizalmát, 
ami holmi kőzösbankszabadalom meg- 
hosszabitást alkotmányos alapon lehetet­
lenné tesz.

Szülők gondja.
(V. ).) Ahogy közeledünk szeptember 

felé, a szülőknek az a legnagyobb gondja: 
mit csináljanak a fiaikból. A pályaválasz­
tásról esik sok szó mostanában, mely 
érthető aggodalmat okoz, hiszen úgy van 
megalkotva a szülők szive, hogy inkább 
a maguk szájától vonják meg a falatot

testvér legidősebbike, éppen az utczán volt, 
midőn meglátta a házból kitóduló füstfelhőt. 
Oda szaladt, s keresztülhatolva a tűz és 
fullasztó füsttel teli pitvaron, a szobába 
rontott és nagyanyját felébresztette vész­
kiáltáséval.

De az, az álom és ijedtségtől elká­
bulva, egészen megfeledkezett a gyerme­
kekről, midőn kirohant az utczára, hol jaj- 
veszékelve szaladgált házról-házra és segít­
ségért kiabált.

A padka alatt Mássá egészen csendes 
volt, de a kis fiú még mindig nagyon fáj­
lalta megütött orrát és hangosan ordított. 
iVanja meghallotta a sírást, a padka alá te­
kintett és megpillantva Massát, oda kiáltott:

— Gyorsan, gyorsan kifelé, itt elégtek I
A pitvarajtóhoz siettek, de lehetetlen 

’ olt a tüztengeren és fojtó füstön keresztül- 
I atolniok. Vanja felrántotta az ablakot és 
negparancsolta Massának, hogy ugorjék ki. 
Mikor az szerencsésen kint volt, megkapta

de boldogok, ha gyermekeik arczán 
mosolyt látnak.

Nálunk beteges köztudatba ment, 
áE hogy a hivatalnoki pálya tekintélyt 
nyújt és innen van, hogy szeptember ele­
jén őrült tülekedés van a középiskolák 
kapuin, nagy a mozgolódás az egyetemeken, 
mert a diploma szerzés, az úri pálya 
jogának biztosításáért még a tehetségtelen, 
a módtalanok is előre törtetnek.

Most már oly nagy tultengés, túl­
termelés van a hivatalnoki karban, hogy 
valóban lutrijának kell lenni, aki elfog­
lalhatja a legkisebb pozicziót is. Csak két 
nagy állami intézményünket, a postát és 
a vasutat említsük, szaklapok és statisz. 
tikai források után jelenthetjük, hogy 
minden hely be van töltve, úgy, hogy 
például a vasút elhalt alkalmazottjainak 
árváit sem tudja elhelyezni, a postánál 
pedig, amint a magyarországi posta- és 
távirda tisztviselők egyesületének hiva­
talos lapje a „Posta« Írja, a tisztviselők 
létszáma igen erősen túl van terhelve. De 
igy van ez mindenütt. A mióta az állat­
orvosok fizetését rendezték, ezen a pályán 
is borzasztó tulprodukczió van, arról pedig 
régen beszél a közvélemény, hogy váro­
sokban 3—4 ügyvéd, több orvos lakik 
egy-egy házban, akiknek java része csak 
éppen teng-leng. A minisztériumok nem 
győzik elutasítani a sok pályázót, jóllehet 
Wekerle Sándor miniszterelnök az állami 
hivatalok fejeihez intézett rendeletében 
szigorúan meghagyta, hogy ne vegyenek, 
fel személyszaporitást, az ostrom, a kilin­
cselések nem szűnnek meg, pedig protek-

kis fivérét s vele együtt akart kiugrani, de 
a gyermek nehéz volt és ellentált. ~

Sirt, kiabált és Vanját ellökte magától, 
ki kétszer is elesett, mielőtt sikerült neki a 
gyermekkel együtt elérni az ablakot. A ház 
bejárata lángokban állt. Vanja a gyermek 
fejét keresztüldugta az ablakon és szépen 
le akarta ereszteni, de a kis Kiruchka 
iszonyú félelmében belecsimpaszkodott az 
ablak párkányába és nem akarta azt 
elereszteni.

De Vanja kétségbeesett félelmében re­
kedten kiáltott oda Massának:

- Húzd ki a fejét az ablakon ke­
resztül !

A mentés Isten kegyelméből és a de­
rék Vanja lélekjelenléte s testvéri szeretete 
által szerencsésen sikerült.

Midőn a nagyanya emberekkel és se­
gítséggel visszatért, az egész ház már óriási 
lánggal égett, de a gyermekek biztonság­
ban voltak. 6

a gazdasági
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tor, terror és könyörgés mind hiábavalók.
Értjük tehát a szülők aggodalmát, 

mikor nem tudják, mit csináljanak fiaikból, 
mert ha tanárnak taníttatják, évekig 
várnia kell állásra. Csak nemrégiben is 
egy állás nélküli, tehetséges tanár borzal­
mas esetéről emlékezett meg a sajtó, aki 
évekig asztalosinas öcscse műhelyében 
aludta át az éjszakákat s nappal koldulni 
volt kénytelen. Most már akár jogászok, 
akár tanárok, vagy hivatalnokok lesznek 
a nagyreményű ifjakból, mindenütt ott 
fenyeget a rém: nem tudok álláshoz jutni.

Egyedüli biztos pálya, és biztos 
kenyeret nyújtó kereset: az iparos pálya. 
Mihelyt feltudunk emelkedni arra a néző­
pontra, hogy az iparos pálya tisztességes, 
mihelyt megtudjuk érteni, hogy nem diffa 
máló, ha a gyermekünk oda áll a mocskos 
parázs elé, kalapálni a vasat, keverni a 
csirizes tálat, boldogunk leszünk fiaink 
látásán, mert érvényesülni, keresni fognak.

A technikai pálya szinte kínálja a 
sikert, melynek kincses bányáját ki kell 
aknázni. Gyár üzemek keresik az ügyes, 
képzett iparosokat s a mig a villamosság 
térfoglalásával napról-napra újabb talál­
mányokkal lépnek fel az ipar terén, addig 
az iparosok keresete, munkabére napról- 
napra emelkedik. Amig a hivatalnokok 
egész tömege évekig fizetéstelen állásban 
van, avagy kevés tisztelet díjjal alkal­
maztatna, eladósodnak és egész életükön 
keresztül a szevedések keresztjét viselik. 
Az iparosokat tudásuk, szorgalmuk után 
űzetik, és soknak fiatal gyerek korában 
több fizetésük van, mint akármelyik meg­
őszült hivatali nagyságnak.

A szülői gondon ezen az aktuális 
kérdésen könnyű segíteni, mihelyt tár­
sadalmi előítéletektől szabadulunk, meg­
tudjuk becsülni azt a kalapácsot, vagy 
varrótűt, amelynek mestere gondtalan 
kenyeret keres.
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szekularizációja érdekében Hajduvármegyc 
törvényhatóságához a májusi közgyűlésre

tetett ki, egy hely betöltésére egy havi 
idő engedélyeztetett, illetőleg vizsgázás 
feltétele mellett a jelenlegi élvező abban

. . , ,a jelzett ideig meghagyatott. A megüre-
mditvanyt nyújtott be, melyet a varmegye; scdett 200_200
csaknem egyhangúlag magáévá tett. Csu­
pán a felett volt némi disputa, hogy a,, 
válságos politikai helyzet szempontjából hadapródiskola! és 
az indítvány beterjesztésére nem lenne-e >

K két alapítványi helyet 
tilKos szavazással és általános többséggel 

ai Bor jenő traiskircheni cs. kir. tüzérségi 
Parti László V. gymn. 

oszt. tanuló kapták, mig az Alexy-Makláry 
helyesebb kedvezőbb időpontot várni, ami-s a,apitvány 25 koronás kamatját Hüse 
kor az ország közvéleménye elé dobott Sándor v gymn oszt. tanuló nyerte el 
nagy kérdés a maga nagy súlyához méltó A vallásegyenlőségi szövetség alap­
visszhangra talált volna. A vármegye meg- szabályát a miniszter megerősítvén az 
küldte a szekularizációs határozatot a esperes felhívja az egyházat a szövetség 
társtörvényhatóságokhoz. így jutott el Szat- itteni fiókjának megalakítására Egy kül-
marra 1« Imi * H.nVmml.“ r, klPrlká- döttség bjzatott mcg a teendők e,ő.tnárra is, hol a „Hetiszemle“ ez kleriká­
lis lap, melyet egy reverendás paprika­
jancsi szerkeszt, „Ugatnak a kutyák“ 
czimmel erősen támadja e miatt a meg­
vesztegetett Lengyelt és a debreczcni 
zsidó magyarokat, kik szerinte a kérdést

hírek.

— Dr. Hamvai Kovács Bálint járás­
orvos 8 nap óta szabadságon van.

— Ádám János pártelnök, városi 
házipénztárnok hosszas betegségéből tel­
jesen felépült és állását aug. 1-ső napján 
újból elfoglalta.

— Személyi hírek a vármegyén. 
Dávidházy Sándor- tb. főjegyző aug. 5-én 
szabadságáról hazatért. Cr. Nábráczky 
Béla Il-od jegyző aug. 5-én egy havi 
szabadságra ment.

— Az állandó választmány péntek 
délután 3 órakor ülést tartott G. Tóth 
János polgármester elnöklésével. A puszta- 
angyalházi peres ügyben a város érdeke­
inek megvédelmezésére a közgyűlésnek 
megfelelő javaslatot tesz az állandó vá­
lasztmány, mely a vasárnapi közgyűlésre 
vonatkozó tárgyakat is javaslatokkal látta el.

— A Hajduvármegyei Gazdasági 
egyesület aug. 3-án d. e. 10 órakor 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt

készítésével. Előre látható, hogy ez a külö­
nös czimü szövetség itt nem fog gyökeret 
verni, ellenben a Kálvinszövetségnek már 
eddig is sok tagja van. Egyébbként a 
kálvinista ember a maga nemzeti vallását 

felszínre hozták. Lengyel Imre egyik szat- más vallásokkal szemben egyenlőnek 
mari laphoz nagy feltűnést keltő, méltó sohasem fogja elismerni, mint ahogy más 
választ küldőit és alaposan lebaraczkolta a fe|ekezetüek sem lelkesednek valami 
feketelelkii reverendást, aki annyira gyenge nagyon az egyenlőségért, 
fráter, hogy azzal sincs tisztában, miszc- 

Hajduvármegye nem 
A szatmári liberális 

érzelmű lakosság nagy megnyugvással 
olvasta a Lengyel Imre válaszát, különö­
sen azt a részét, melyben azt mondja, 
hogy ha megvesztegetés történt, azt csak mLr’ a C e^LS ”cSyhazmcf»yei gyűlésen“

*""* J ° o 1 e 7 -lK o ri lr*ri-t-i ap nlXM _—1_ ^ 

rint Debrcczen és 
egy törvényhatóság.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref.
egyházmegye lelkész! kara aug. 3-án 
barátságos összejövetelt tartott dr. Bal­
tazár Dezső esperes hajdúböszörményi 
„Büdöskuti“ tanyáján. 17 lelkész jelent

a római pápa tehette, mert csak neki van 
pénze a péterfillérekből az ilyenekre. Már 
pedig talán a pápának is van annyi esze, 
hogy a kérdés napirendre hozásáért Len­
gyelt nem honorálta

szabad természet ölén nehány 
„vigasságos órát“ tökének. Hajdúszobosz­
lóról Béiteky Lajos és Demjén Ferencz 
lelkészek jelentek meg.

— Kerekes Gyula épület és bútor
A városi középitkezési bizottság aszta*os * t‘zec^ ^12 szam alatt a

pénteken délután G. Tóth János polgár- nagygőzmalom közvetlen bejáratánál. Kész­
mester elnöklete alatt ülést tartott. I butor izléses kiállításban, többféle kivitel-

- Az állami iskolák felállítására bi- ben- na^ választékban kapható, 
zottságot küldött ki Hajdúszoboszló város,; ~ 28 krajezárba kerül 1 pár női
hogy az ügyet előkészítse és javaslatot' vagy férfi harisnyafejelés Benyáts Emil 
nyújtson be á közgyűléshez. A bizottság 
tegnap d. u G. Tóth János polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott s ezzel meg­
kezdette tárgyalásait, melyeket még to­
vább folytatni szándékozik.

— Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselőtestülete 1909 évi augusztus hó 8-ik 
napján vasárnap d. e. 10 órakor a város­
háza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. Főbb tárgyak : Polgármester beadványa 
a p.-angyalházi osztatlan közös legelő ’ letárgyalta Tetétlen, Földes, Kaba, Püs-

nöi kézimunka és rövidáru üzlete Deb- 
reczen, Főtér.

— A ili-ad oszt. kereseti adó tár­
gyalása e héten történt meg. A bizottság 
elnöke Padrah Sándor, alelnöke : Körner 
Béla, tagjai: Sághy Ferencz, Dr. Mala- 
tinszky József és Mandel Samu voltak. A 
kir. kincstárt a debreczeni kir, pénzügyi­
gazgatóság részéről Dr. Egri Ferencz 
pénzügyi fogalmazó képviselte. A bizottság
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pökladány. Nádudvar, Szovát és Hajdú­
szoboszló adóköteleseinek időközi III. oszt. 
kér. adóját.

— A puszta-angyalházi közbirto­
kosság tanácsa aug. 1-én és aug. 4-én 
délelőtt Kovács Gyula elnök vezetése mel­
lett ülést tartott. Napirenden voltak: az 
angyalházi tagosítás és a nádudvariak ál­
tal kért legelő arányosítás.

— A földadó kataszter kiigazítása.
Hajdúszoboszló város képviselőtestülete 
kérelme folytán á m. kir. pénzügym'nisz- _
tér megbízta Szekér Ernő pénzügyi titkár soknál, vagy gyárakban elhelyezek 
kataszteri becslőbiztost. hogy Hajduszo- lli,k felvilágosítás végett forduljanak 
boszlo varos határterületet a foldado ka­
taszter esetleges kiigazítása czéljából vizs­
gálja felül. A kiküldött pénzügyi titkár, ki 
a vármegyei földadó bizottságnak is elő­
adója, a felülvizsgálat eredményéről az or­
szágos földadó bizottsághoz javaslatot tar­
tozik adni, — ezen javaslattól függ tehát 
első-sorban az, hogy nálunk a földadó le- 
szállittatik-e vagy sem, — úgy a felülvizs­
gálat eredményét, mint a beadandó javas­
latot a nagyközönség élénk érdeklődéssel 
kiséri. G. Tóth János polgármester a kir. 
kincstár megbízottja mellé a határbejárás­
nál bizalmi férfiakul Váczy Ferencz tanács-

— Halálos ütés. Czövek Lajos haj- 
duszováti lakos Tóth Bálint hajduszováti 
lakossal összeveszett s veszekedés közben 
Czövek Lajos egy fával úgy ütötte fejben 
Tóth Bálintot, hogy az 4 órai kínos szen­
vedés után meghalt.

- Szülők figyelmébe! Felvidéki 
magyar városban református vallásu, 12—18 
éves ifjakat iparos tanonczokul, vagy gyári 
alkalmazottakul Hajduvármegye egész te­
rületéről teljesen díjtalanul egyszerű levél­
heti megkeresésre (keresztlevél és^ isk. 
bizonyítvány melléklésével) vagy ^ előttem 
leendő megjelenés után megfelelő iparo-

Szü- 
hoz- 
Bor

János igazgató-tanitó, szerkesztő.
— A gátoldali Adler-ház — nagy­

kertes udvar, 2 lakás — együtt vagy 
külön- külön november 1-re kiadó. Érte­
kezhetni ugyanott. Különböző bútor is 
eladó.

— A „Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón Részvénytársaság“ értesíti 
a nagyérdemű gazdaközönséget, miszerint a 
zsákkölcsönző intézet kezelését Sallay Péter­
nek adta át, akinek városházutezai (posta 
utcza is) lakásán kitűnő és igen olcsó, 
zsákok kaphatók.

— Olcsóbb lett a kamat! A Buda­
pesti Takarékpénztárak képviselősége Deb-

Ennél fogva elhatároztam magamat a 
szer gyárilag való előállítására, mely ke­
verék a diagnosis megállapítása után, ve­
gyészünk felügyelete mellett a kívánságnak 
megfelelőleg szállittatik. A szernek ilymó- 
don való kezelése a fentirt veszélyt telje­
sen kizárja, amellett a vele való eljárás 
kényelmes, hatása pedig biztos. így ter­
melő gazdatársaim olcsóbban jutnak a ki­
fogástalan, teljes összetételű szerhez, mintha 
azt vidéken, avagy a fővárosban kevésbé 
megbízható forrásból és anyagból lennének 
kénytelenek beszerezni. Végre is mindenki 
be fogja látni, hogy mint a legtöbb esetben, 
úgy jelen szernél is csak az biztosíthatja 
a sikeres hatást, ha a gombamódra fellépő 
és üzleti versenyre kelő értéktelen hamisí­
tások ellen megfelelő garantiát nyújtunk.

Az általam öt éven át kipróbált, biz­
tos hatású, teljes keveréssel összeőrölt 
poralaku szer megrendelhető „Antoid“ gyári 
raktárból, Budapest, V. József-tér 10. II. 
em. 5. ajtó. A megkeresések postafordul­
tával elintézést nyernek, mert a liszthar­
mat, annak százféle válfajai és a peronos- 
pora ellen való védekezés az idén már csak 
augusztus hóban történhetik hatásosan. A 
szer 5 kilogrammos postacsomagtartalom-reczenben Csapó u. 12 sz. a. értesíti a

nők és Ádám Samu városgazdát küldte ki, n. é. közönséget, hogy bármikor vissza ;ma| kü|detjk a megrendelők címére mely 
mint akik úgy az egész határ, valamint fizethető tőke törlesztéses pénzkólcsönöket; . , ... ...... . .

6 5-1',„0/ mellett folvósittathat. Kölcsön ■ mennylsé8 «et hektoliter vízbe vegyítve,az egyes birtoktestek osztályozását, illetve 
minőségét tökéletesen ismerik.

— A puszta-angyalházi arányo­
sítás! ügyben az egyezkedési kísérletek 
eddigelé a nádudvariak ellenálásán meg­
törtek. Kiss Lajos és társai a tagositási 
ügyből kifolyólag azt hiszik, hogy most 
az egész Angyalháza az övék. Keservesen 
fognak csalódni, mert az még nem bizonyít 
semmit, hogy a bíróság a tagosítást elren-

5'Vio% mellett folyósittathat. Kölcsön. 
ügyek felvételére Végh János földbirtokos' °™va használat előtt jól felkeverve, a réz- 
gazdának adatott megbízás. Értekezhetni gáliccal szokásos terület permetezésére 
egész nap Csapó u. 12. ’ elegendő.

— Halász Nándor debreczeni órás Végül megjegyzem, hogy az általam 
és ékszerész üzletét alig korüli el valaki, feltalált szert a gyárossal kötött szerződés
Nándor a legjobb minőségű áruval za s*ermt önköltségén tartozik a kisgazdák 
legszolidabb árban szolgálja ki vevőit. Ép részére átengedni, mig nagyobb megren- 
azért, aki egyszer vásárolt nála, az újra delésnél megfelelő engedmény)/ nyújtunk, 
és újra visszatér hozzá. A nagy vásár Ennek fejében tisztelettel kérem, szives­
kedvező alkalom lesz arra, hogy Halász

delte. Ezt el kellett rendelni a törvény értei- Nándor órás és ékszerész üzletét (Deb- 
mében bárkinek a kérésére. E helyen tel- reczen Piacz-utcza, a nagy trafik mellett) 
jesen érdektelenül, figyelmeztetjük az érde­
kelt birtokosokat, hogy a hosszas időt, 
talán

kedjék az elért eredményről esetről-esetre 
engem értesíteni.

az érdeklődők megtekintsék s az elmon­
dottakról meggyőződést szerezhessenek.

éveket igénybevevő
Közgazdaság.peres ügyben, 

komoly higgadságot és nagy önmérsékletet 
tanúsítson, a mende-mondáknak, ámításoknak ‘
hitelt ne adjon, a rágalmakat és gyaláz-; Védekezés a lisztharmat és pero- 
kodásokat, vesse el magától. Minél nagyobb nospóra ellen. A lisztharmat és peronos­
lesz közöttük az egyetértértés, minél erősebb pora szőlőbetegség ellen szolgáló, általam
lesz közöttük az összetartás és a bizalom, a feltalált szert „Antoid“ elnevezéssel 13363 délután 3 óra 33 perckor fog érkezni, 
birtokosság és a város elöljárói iránti tiszte- szab. szám alatt hozzák forgalomba. | Budapest, 1909 julius 11-én. 
let, annál hatalmasabb erővel visszavernek 1 Célom lévén a közérdekeinek szolgá-: Az igazgatóság.

Magy. Kir. Államvasutak.
Igazgatóság.

218755—1909. F. II.
A sopron-községi vonalon közlekedő 5314 

sz. vonat menetrendjének módosítása.
A Sopron Gy. S. E. N. állomásról Kőszegre 

jelenleg d. e. 10 óra 15 perczkor induló 5314 sz. 
vegyesvonat, folyó évi augusztus hó 15-től Sopron­
ból d. u. 11 óra 18 perckor fog indulni és Kőszegre

minden jogtalan támadást, ami közlakos­
ságunk békéjét és nyugalmát most meg­
zavarta. Aki olyan túl bölcs és akinek 
olyan túl sok az esze, hogy nem bir vele [ gyi 
és azt lázitásra akarja kihasználni, ám álljon 
elő nyíltan, nézzük meg, meri-e vállalni a 
felelősséget és a kölségeket a jövőt ille­
tőleg. Nem elég csak szájaskodni és a 
levegőbe beszélni, hanem a beszédnek 
igaznak, okosnak és indokoltnak is kell 
lenni. Azért csak nyugalom, kitartás, 
egyetértés, összetartás, kölcsönös bizalom s 
az igazságot ezek alapján meghozza a jövő.

— A helybeli rom. cath. temp-

latot tenni és a szer felhasználásának si 
kerét biztosítani, mivel annak vegyítése * 42gj sz —1909 
komplikált és a helytelen keverés oly ve-’

(Utánnyomás nem dijáztatik.)

rom.
lom uj orgonáját nem aug. 15-én, hanem 
holnap, aug. 8-án szentelik fel.

— Hymen. Kecskeméthy Margitka 
és Ercsey Gyula jegyesek. Debreczen, 
1909. augusztus hó.

elváltozásokat idéz elő, mely a legin- 
tensivebben ható szert felbontja, annak 
élenyülését okozza és a kívánt sikert meg 
hiúsítja; azért nem bízhattam azt laiku­
sokra és igy csakis egy részét képezik 
az elegyítendő szereknek azok, melyet az 
egyes lapok felsoroltak.

De másrészt befolyásolja a szer ke 
verését a szőlőnek minémüsége. Tudnunk 
kell azért minden egyes esetben, hogy 
amerikai, európai, bor vagy csemege és 
hány éves szőlőtőkével szemben kell a 
szerünk hatását alkalmazni. Nagyon ter­
mészetes, hogy ilyenformán a beteg korá­
hoz és természetéhez alkalmazott szerünk 
hatása figyelmen kivül nem hagyható.

Hirdetménye
Köztudomásra hozom hogy a p.-an- 

gyalházi részleges tagositási ügyben az osz­
tályozás és becslés befejeztetett s az erről 
szóló munkálat úgy a városházánál, valamint 
Puszta-angyalházán a csősz házánál megte­
kinthető.

Ez azzal hozatik az érdekelt birtoko­
sok tudomására, hogy aki az osztályozás 
és becsléssel megelégedve nincs, az az el­
len felszólamlással élhet s panaszát f. hó
10-én kedden reggeli 8 órától délután 
2 óráig Puszta-Angyalházán a csősz­
háznál megtartandó bírói tárgyalás alkal­
mával szóval előterjesztheti.

Hajdúszoboszló, 1909. augusztus 5.
G. Tóth János 
polgármester.
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4087
1909 tk.

Árverési hirdetmény.
A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
kir. kincstárnak Czeglédy Mihály elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rést 197 korona 09 fillér tőke és jár. va­
lamint 15 korona 30 fillér költség kielégi 
tése végett elrendelte a hajduszoboszlói 
9519 számú tjkvben -j- 1. sorszámú ingat­
lanra 1200 korona kikiáltási árban a 61. a. 
haszonélvezeti jog fentartásával. Amennyi­
ben azonban az előző tehertételek fedezé­
sére szükséges 900 korona vételár el nem 
éretnék, az ingatlan a haszonélvezeti jog 
fentz.rtása nélkül fog eladatni.

Az árverés 1909. évi augusztus hó 
25-ik napján délelőtt i/s 10 órakor lesz 
e bíróság árverési termében.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20 %'át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár -y5-adán 
alól el nem adják.

Hajdúszoboszló, 1909. évi április hó 
27-én.

Péterffy Pál
kir. albiró.

4236
1909 sz^m

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló rend. tan. városnál 

a vágatási biztosi s a vásártért s egyébb 
városi állatorvosi teendők végzésére rend­
szeresített városi állatorvosi állásra Hajdú- 
vármegye alispánjának 5057/1909 sz. 
rendelete alapján, ezennel pályázatot 
hirdetek.

Javadalma: 600 korona készpénz- 
fizetés 700 - 800 korona vágóhídi szemle- 
dij, és a városi szabályrendelet 126 §-ban 
magángyakorlat után biztosított dij.

Felhívom mindazokat, kik ez állást 
elnyerni óhajtják, hogy állatorvosi okle­
velüket s eddigi alkalmaztatásukra vonat­
kozó bizonyítványukat hozzám folyó ’

hó 14-ik napjának d. u. 5 órájáig hiva­
talos helyiségembe okvetlen adják be.

Ezen állás még e hóban megtar­
tandó városi közgyűlés által választás 
utján fog belöltetui.

Hajdúszoboszló 1909 évi augusztus 
2-ik napján. G Tóth János

polgármester.

»FÜGGETLEN HAJDÚSÁG*

hó
Az árverés 
2-án d. e.

1909. évi szeptember 
10 órakor lesz Kaba

^612_tk
1909

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr i 
Tarján Leónak, Dr. Móga Lajos elleni vég-! 
rehajtási ügyében a végrehajtási árverést1 
180 K tőke és jár: valamint 23 K 30 fill, 
költség kielégítése végett elrendelte a kábái | 
5654. sz. tjkvben -f- 1. sorsz. ingatlanból 
Móga Lajos jutalékára a b 14. a. haszon-' 
élvezeti jog fentartásával 19 K 30 f. az 187 0. 
sz. tjkvben I. 3. sorsz. a. ingatlanra a C. 6 
a haszonélvezeti jog fentartásával 432 K az 
1328. sz. tjkvben 1. 1. 3. sorsz. ingatlanra 
1192. K kikiáltási árban, amennyiben azon­
ban az 5654. sz. tjkvben az előző terhek fe­
dezésére szükséges 3200 K vételár el nem 
éretnék, az ingatlan haszonélvezeti jog fen- 
tartása nélkül fog eladatni.

község házánál.
o™, £ki, ?rverezni akar, köteles a becsár 
zu%-at készpénzben, vngy óvadékképes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/,-adán 
alul el nem adják.

Hajdúszoboszló, 1909. május 17-én.
Péterfy Pál

kir. albiró.

nmein.

4254 -1909. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a pusztaangyal- 

házi tagositási terület osztályozott és meg­
becsült birtokrészletein a művelési ágak min­
den olyan megváltoztatása, amely az illető 
birtokrészlet becsértékét csökkenti, s a becs­
lés idején talált állapotnak meg nem felel, a 
mennyiben a megváltoztatás nem a ren­
des gazdálkodás szükségszerű következ­
ménye és érték csökkenést idéz elő, tilos, 
és az illető érdekeltségi tag az uj birtokos­
nak a végrehajtás alkalmával kárát megté­
ríteni tartozik.

Hajdúszoboszló, 1909. aug. 1.
G. Tóth János

polgármester.

Ingyen II
Legújabb vivmányu villanyerőre berendezett 
gyors kávépörkölő gépemen minden vevőmnek 
pár perez alatt meg lesz pörkölve a kávéja

Nagy választék a legneme­
sebb fajkávékban.

Rafia. tóRgálicz, kötöző fonal,
a legolcsóbb napi áron ajánl:

Kovács Mihály utóda

Király István
QEBBECZENBEN, flégenfeld-tér. Tisza-ház.

Nagy maradék vásár.
Értesítem a t. vevő közönséget, hagy minden szombaton

Nagy maradék vásárt rendezek,
tavaszi és nyári idényről visszamaradt ruhakelmékből
mosó árukból és csipkékből, női, férfi és gyermek harisnyákban

állandó alkalmi vételek.
Férfi és fiú ingek minden minőségben, csipke és madeira blousok 
leszállított árakban kaphatók. P ongyolák készen és mérték után

If. Klein Ignácz DBiiE£EBN'
^ Kistemplommal szemben.

“t 4®

■
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Nyári idényre
olcsó árban ajánl

angol Zefirí, fronczia Batizíoí, fehér és 
színes ruha vásznat,

mosó és gyapjú Delajnt, borduros 
mesó árut hkzai gyártmányú karto­

nokat, férfi és női
fehérneműeket,
keztyüket és harisnyákat. Siffon vá­
szon és asztalnemüeket nyári taka­

rót és paplanokat.
Napernyők minden árban

Szépe Lajos
nőidivat üzlete

QEBRBG8EN. Kossuth-utcza 3. szám.

3I
1

Tanuló fiút tanon— 
czul felveszek üzletem­
ben!

Seress Ödön
czukrász.

Fürdő idényre
remek választék

fürdő köpönyegek, fürdő le­
pedők, úszó ruhák, turista 
ingek, nyári paplanok,
divatos harisnyák és zsebkendőkből 
egyszerű és díszes batiszt fehérnemű, 
jó mosó" zefirek, kartonok és batisztokból

Kardos László
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz
Oásznn kész fehérnemű és menyasszonyi ke­

lengye üzlete.

it
«a
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1
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I
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Felhivái §
= a f. gazdálkodó és géptulaj#0' 

sokhoz! ”
Ajánlom vízmentes asztag- 

takaró és cséplőgépekre való 
ponyváimat, szegedi kender-zsá­
kokat, gyapjú zsákokat, pokró- 
czokat, zsák kötöző és dohány- 
zsinegeket olcsó árban. jgj

Favéges kézi kévekötőket a leg- g 
olcsóbb árban számítom. ~

Kívánatra mintákat küldök

Wiener Adolf
gyári raktára, ponyva és zsák 

kölcsön intézete.
Debreczen, Kossuth-utcza 

27-ik szám.

Telefon 701. j

Mindennemű felsőruhák festését 
tisztítását gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

i

DEBRECENBEN
Arany János-utcza 10.

Boroz József
'őzeröre egész újonnan

idézett kelmefestő és ve-
ert '.ti ruhatisztító intézete, 

gyész

kó k fi z 1 e t e k :
Z. — üár-utcza 3.Ra+hnámi n “• ~ WÚI'-UIL^a J.nainyany-U. kjsépü!ete udvarában.

lefon 701. JI
jO# trJM aU« #1

^aaasiMaoBaBBaabaaBaaB

V isszamaradt

tavaszi férfi Qltönyöhct
leszállított árban áruljuk.

& Grünfeld Adolf és Tsa

|||

QS3

Kistemplom mellett (sarok-bolt).

KHUHSHB íbbomPI

^k©l?©k©S Kállttá Dl fűszerkereskedése

Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.
Raktáron tartja az összes lüszernvmük czikkeit, továbbá kis üstön főit pálinkát, liquöröket,

jégbe hűtött görög dinnyét és csemegeszöllöt.,
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczen! ezukrászsűtemény.
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Értesítés.
Van szerencséin a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy műhelyemet augusz­
tus 1-től Grósz Emánuel házába áthelyez­
tem. a Körner Béla ur házával szemben

Tisztelettel:

Lippai János
czipész.

1 jelenkor legjobb

Sér
seS6

m
m
PB

FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Figyelem! EW Figyelem!

fl jelenkor legjobb

műlábait

■

apanyeremmel és díszoklevéllel ki­
tüntetett

Fáy féle Arc Crém
hatása csodás !

Szépít fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások és az arezbőr tisztátalan- 
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- ijsp 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek ihj 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógysze- j ^ 

reknek. Kapható a készítő

m
m

.se
Grósz Nagy Ferencz ||

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám 

Színház melleit.
„Arany egy szarvú“ gyógyszertár. !

Telefon 496. Telefon 496.

Menyasszonyi kelengye:
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
elszereit raktárunkat, a legjutányosab! 

szabott árakhoz.
Színes brocat-kelymek a legolcsóbb- 

lól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos , 

és sima selymek a legfinomabb j 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseli, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és seiyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett eiejű férfi ingek.
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Bózsa-tér, Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

sajátkezű leg készíti

VITARIUS SÁNDOR
külföldön tanulmányozott orvosi mükötszerész, keztyüsmester

Debreczen, Szentanna—utcza i—ső szám. 
Kötszerekben speezialista.

Állandó raktár
legjobb minőségű keztyükben, kötszerekben, giimmi óvszerekben, betegápolási 

_ czikkekben.
SSCST" Elvem: Lelkiismeretes kiszolgálás!

Kovács Gyula
vaskereskedésében

Debrecenben “
Nagy választékban vannak:

Takarék konyhák,
főzőedények. Épület vasalá 
sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tüskés kerítés huzalok.

Horgonyozott drótfonatok, udvarok és kertek beke- 
ken'téséhez.

V askályhák.
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 18 forint.

Tűzálló, beförésmentcs vasszehrényefi.
Szám 0. 0i/2 1. 2. 3.
Súlya 180-250-300-400 - 500-600 klg 
Ára 60.-72—90.-102-125-150 fit

Eperjesi cserépkályhák.

1
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DONOGÄN és SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Mosó vászon, kreton, t
batiszt, zephir. |

1 "A ... 1 /' ! , . ► , ‘ 1 ^ 1 ^ z x 1 ^ Ü',r uruui v z 1 ív ív ^ ív,
Női divatáruk,

nagy raktára.

V>i

M

X

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló

Lám Sándor
|^^^BS£gQgi»ge£geOi^£Cgg«ggCS

1; í

f
I DEBRECZEN
I Piacz és Hatvan-utcza sarok. 

Ajánlja
nagy választékban elsőrendű 

gyártmányú szabadalmazott

jégszekrényeit
Delphin vízszűrőit,

kisebb s nagyobb háztartáshoz 
jp megfelelő, egy- és két rekeszti 
* külön felül nyíló és minden kivi­

telben,

I igen előnyös árakban
a tisztelt vevőközönság rendel­

kezésre.

6e63aB3agaoj3089Maoea9gaaB5?aa9a9aaaase

Minden vevő
Debreczen és

környékén

Halász ÜTándor
órás és ékszerész

Debreczen, Piacz-utcza 4*2.

ÍV->~

-Ki.

Menyasszonyi és vőlegény! éksze­
rek, órák, ezüstnemüek, stb.

rendkívüli oltsd árusításáról beszél.
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költ­
ségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit 

t. vevőinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben esz-

közölhetők.
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